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Löse zuerst die Klammern auf und löse

a)  
6x + 3 ( ( 12 + x ) = 54

b)  
6 ( ( 1,5 + 21 x ) – 2x = 257

c)  
15 – 2 ( ( 4 – 3x ) = 37

d)  
2x + 3 – ( 3 – 2x ) ( 2 = 45
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Löse zuerst die Klammern auf und löse

a)  
1 = 2x + 5( 3x – 10 )

b)   
( 2x + 1) ( 3 – 2 (x + 5 ) = 27

c)  
5 ( ( x – 5 ) + 4 ( ( 3x + 4 ) = 25

d)  
( 3x – 4 ) ( 5 + 36 – 4 ( 15 – 3x ) = 10
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Löse zuerst die Klammern auf und löse

a)  

( 5x – 3 ) ( 8 + 16 – 9( 4 x – 1 ) = 1,8

b)  

78 – 8 ( ( x + 3 ) – ( 11 – 4x ) ( 3 = 61

c)  

5 ( ( 3x – 2 ) – 10x – ( x -  21 ) ( 3 = 61

d)  

2x – 5 ( 6 – 2x ) – 8 + ( x – 1 ) = 0
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Gleichungen mit negativen Ergebnissen

a)  
7 ( ( 6 – 8,5 x ) = 220,5

b)  
( 3,5 x – 12,5 ) ( 2 = - 74

c)  
4 ( ( 3 – 2,5x ) – ( 5 + 19x ) = 65

d)  
15 – 2 ( ( 3x – 4 ) = 47
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Gleichungen mit negativen Ergebnissen

a)  
3 ( x + 4 ) – 2 ( x – 1 ) = 12

b)  
17 – 4x – 2 ( 5 – x ) = 17

c)  
5 ( ( 3x – 2 ) – 3(4x + 8 ) = -43

d)  
2x – 12 – x = - 24
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Löse die Gleichungen

a)  
2x + 14 – 8x – 16 + 20 x = 40

b)  
40 – 2x + 5x – 10 – x = 58

c)  
4 ( ( x + 3 ) – 2x = 44

d)  
4 ( ( 2x – 3 ) – 3 ( ( x + 1 ) = 25
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Löse die Gleichungen

a)  
( 8x – 8 ) ( 2 – 56 – ( 3x – 1 ) ( 4 = 8

b)  
4x – 18 – 9x = 12

c)  
x – ½ ( ( 6 – 12x ) – 20x – 9 = 27

d)  
13x – ( 49 – 12x ) = 76



Löse die Gleichungen

a) 
5x + 43 – 3x + 12 = 45

b) 
12 – 4 ( ( 2x – 13 ) = 128

c) 
2x + 2 ( ( 2x – 27 ) – ( 29 + x ) ( 2 = 48

d) 
17x – ( x + 5 ) – 10 ( ( 5,2 + x ) = -3





 









Löse diese einfachen Gleichungen

a) 
3 ( ( 2x – 4 ) + 11 = 17

b) 
5,5 + 8(3x – 7,5 ) = 29,5

c) 
4(x + 4 ) – 36 = 2 ( ( x – 8)

d) 
13 + 4 ( ( 2x – 9 ) = 41

e) 
18,2 – 3 ( 2x – 0,5 ) = 20,2

f) 
17 – ( 2x + 3 ) = ( 2x + 2 ) ( 5


Löse die Gleichungen

a) 14 – 2,5 ( 3x + 1,2 ) = 12 – ( 4x + 3,1 )

b) 18 + 3,6 ( ( 4x – 13 ) = 28,8

c) 44,4 – 1,5 ( 8x – 16 ) = 40 – ( 3x – 1,4 )










Löse die Gleichungen mit Brüchen

a) 
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Löse diese einfachen Gleichungen

a) 
3(6 + x ) = 2(x - 7 ) + 59



b) 
8x - 5 ( 1 - x ) = 21



c) 
15x - (17 - 2 x ) = 102

d) 
10x - 2(14 + x ) = 12










Löse die Gleichungen 

(3x - 10 ) ( 9 + 5(8x + 12) + 20 = 3(x + 6) + 4(4 + 5x)

½ (38 - 6x) +2 = 3 ( ½ x + 3 ) - 2,5x



4(3x + 1 ) - (12x - 3x) + 32 = - 5x + ( 10x - 10 )


Stelle eine Gleichung auf und löse
















Stelle eine Gleichung auf und löse

a) die Hälfte einer Zahl ist um 27 kleiner als das Doppelte die​ser Zahl. Wie heißt die Zahl ?

b) Das Dreifache einer Zahl ist um 88 größer als ein Drittel die​ser Zahl. Wie heißt die Zahl ?

c) Subtrahiert man vom Dreifachen einer Zahl 7, so erhält man 5 mehr als das Dop​pelte dieser Zahl. Wie heißt die Zahl ?







Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulabschluss




Stelle eine Gleichung auf und löse

a) Subtrahiert man das Fünffache einer Zahl von 125, so erhält man 35 weniger als das Dreifache dieser Zahl. Wie heißt die Zahl ?

b) Addiert man das Vierfache einer Zahl zu 10, so erhält man 15 weniger als das Fünf​fache dieser Zahl. Wie heißt die Zahl ?

c) Die Summe aus dem Dreifachen einer Zahl und dem Sieben​fachen dieser Zahl ist 25. Wie heißt die Zahl ?







Stelle die Gleichung auf und löse.























































Stelle die Gleichung auf und löse.




Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss

Ein Zirkus verkaufte für eine Nachmittags​vorstellung

190 Karten für den 1. Platz

214 Karten für den 2. Platz und

282 Karten für den 3. Platz

Die gesamte Einnahme betrug 5898 €. Ein 2. Platz war um 3 € billiger als ein 1. Platz, und ein 3. Platz war nur halb so teuer wie ein 1. Platz. Berechne den Einzelpreis für eine Karte des 1., 2. und 3. Platzes.





Wir wissen:

Gesamteinnahmen:
5898 €
1. Platz:


x

( Anzahl 190)




2. Platz:


x – 3

( Anzahl 214)

3. Platz:


½ x

( Anzahl 282)

Gleichung:

190 x + 214 (x – 3) + 282 ( 0,5 x 
= 5898

190 x + 214 x – 642 + 141 x

= 5898

545 x – 642



= 5898

/ + 642

545 x




= 6540

/ : 545

      x




= 12

Antwort:

Der 1. Platz kostet 12 €, der 2.Platz kostet 12 – 3 = 9 € und der 3. Platz kostet 

12 : 2 = 6 €.


Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss

Bei einer Sportveranstaltung, zu der 386 Zu​schauer kamen, wurden 829,80 € durch Verkauf von Eintrittskarten einge​nommen. Ein Sitzplatz kostete 2,60 €, ein Stehplatz 1,50 €. Wie viele Sitzplatzkarten und wie viele Stehplatzkarten wurden verkauft ?


Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss

In einem Freizeitheim wurde eine Fenster​scheibe zerbrochen. Zahlt jeder der anwe​senden Jugendlichen 0,75 €, dann fehlt noch 1,-- €. Zahlt jeder aber 0,80 €, dann sind 20 Pfen​nige zuviel, um die Scheibe zu bezahlen.

a) Wie viele Jugendliche waren im Raum ? 

b) Wie viel kostet die Scheibe ?


Wir wissen:

Gesamtzuschauer:
386

Gesamteinnahmen:
829,80 €
Sitzplatz:

2,60 €

( Anzahl: x)

Stehplatz:

1,50 €

( Anzahl: 386 – x )

Gleichung:

2,60  ( x + 1,50 ( ( 386 – x ) 

= 829,80

2,60 x
   +      579        - 1,50x 
= 829,80

1,1 x       +      579


= 829,80
/ - 579

1,1 x



   
= 250,80
/ : 1,1

      x




= 228

Antwort:

Es gab 228 Sitzplätze und 386 – 228 = 158 Stehplätze.



Wir wissen:

Anzahl der Jugendlichen:




x

Wenn jeder 0,75 € zahlt, dann fehlen noch 1 €:
x ( 0,75 + 1

Zahlt jeder 0,80 €, dann sind 0,20 € zuviel:

x ( 0,80 – 0,20

Gleichung:

x ( 0,75 + 1 
= x ( 0,80 - 0,2

0,75 x + 1
= 0,80x – 0,2

/ - 0,75x


   1
= 0,05x – 0,2

/ + 0,2


   1,2
= 0,05x

/ : 0,05

24 = x

Kosten der Scheibe

24 ( 0,75 + 1 =  19 €
Antwort: 

Es sind 24 Jugendliche. Die Scheibe kostet 19 €.


Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss

Hans hat fünfmal so viel Geld  für den Ur​laub gespart wie seine kleine Schwester Sa​bine. Wenn er ihr 13 € gibt, dann hat er nur noch doppelt so viel Geld wie Sabine. 

a) Wie viel Geld hatten beide anfangs ?

b) Wie viel Geld hatten beide zuletzt ?


Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss

Die Angestellten eines Betriebes wollen ge​mein​sam ein Ge​schenk kaufen. Gibt jeder 6,50 €, dann fehlen noch 8 €. Gibt jeder jedoch 7 €, so bleiben 8 € übrig.

a) Wie viele Angestellte beteiligen sich ? 

b) Wie teuer war das Geschenk ?


Wir wissen:

Sabine:

x

Gleichung:
2x
= x + 13
/ - x

x
= 13

Antwort:
Hans hatte zuerst 5 ( 13 = 65 € und Sabine 13 €.

Hans hatte danach 65 – 13 = 52 € und Sabine 13 + 13 = 26 €.


Wir wissen:

Anzahl der Betriebsangehörigen:
x

Gibt jeder 6,50 € fehlen noch 8 €:
x ( 6,50 + 8

Gibt jeder 7 € bleiben 8 € übrig:
x ( 7 – 8

Gleichung: 

6,50 ( x + 8 
= 7 x – 8
/ - 6,50 x


     8
= 0,50x – 8
/ + 8


   16
= 0,50 x
/ : 0,50

32 = x

Antwort:

Es sind 32 Angestellte im Betrieb.


Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss

Bei der Verteilung eines Gewinnes von 61000 € erhält B das Doppelte von A und zusätzlich noch 2000 €. C erhält insge​samt 16000 €. D erhält so viel wie B und C zusammen. 


Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss

10500 € werden so verteilt, dass die ältere Tochter halb so viel wie der jüngere erhält und der Bruder doppelt so viel wie der jün​gere. Wie viel erbt jedes des drei Geschwis​ter ?

 Wir wissen:

Gesamtgewinn:

61000 €
Gewinner A:

x

Gewinner B:

2x + 2000

Gewinner C:

16000 €
Gewinner D:

2x + 16000 + 2000

Gleichung:
x + 2x + 2000 + 16000 + 2x + 16000 + 2000
= 61000

5x   + 36000





= 61000

/ - 36000

5x







= 25000

/ : 5

  x







= 5000

Antwort:

Gewinner A : 5500 €
Gewinner B: 5000 € ( 2 + 2000 = 12000 €
Gewinner D: 12000 € + 16000 € = 28000 €



Wir wissen:

Gesamt:


10500 €
Ältere Tochter:

½ x

Jüngere Tochter:

x

Bruder:


2x

Gleichung:

½ x + x + 2x 
= 10500

3,5 x


= 10500
/ : 3,5

      x


= 3000

Antwort:

Jüngere Tochter : 
3000 €
Ältere Tochter: 
3000  : 2 = 1500 €
Bruder:

3000 ( 2 = 6000 €

Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss

Ein Sportverein meldet zu einer Triathlonveran​staltung Frauen, Männer und Jugendliche. Die An​zahl der teilnehmen​den Männer ist dabei doppelt so hoch wie die der Frauen. Die Zahl der Jugendli​chen ist halb so groß wie die der gemeldeten Er​wachsenen. An Meldegebühren zahlen die Er​wachsenen 35 €, die Jugendlichen 20 €. Der Verein überweis insgesamt 2160 €.

Wie viele Frauen, Männer und Jugendliche wur​den gemeldet ?



Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss

In einem Fußballstadion wurden Karten für insgesamt 1600000 € verkauft.



14000 Personen kauften Stehplatzkarten, 45000 Sitzplatzkarten.

a) Wie viele Karten wurden für die Haupttri​büne verkauft ?

b) Wie viele Besucher kauften Karten für die Ge​gengerade ?


Wir wissen:

	Männer
	Frauen
	Jugendliche
	Gesamt

	35 €
	35 €
	20 €
	2160 €


	2x
	x
	3x : 2
	


Gleichung:

2x ( 35 + x ( 35 + 1,5x ( 20 
= 2160

70x      + 35 x    +  30 x
= 2160


135 x


= 2160

/ : 135


       x


= 16

Antwort:

Männer: 
16 ( 2 


= 32 Teilnehmer

Frauen:



= 16 Teilnehmer

Jugendliche
(32 + 16) : 2 

= 24 Teilnehmer


Wir wissen:

	Sitzplatz Haupttribüne
	Sitzplatz Gegengerade
	Stehplatz
	Gesamt

	35 €
	27,50 €
	12,50 €
	1600000 €

	X
	45000 - x
	14000
	


Gleichung:

35 x + 27,50 ( 45000 – x ) + 12,50 ( 14000 
= 1600000

35 x  + 1237500 - 27,50x  +      175000
= 1600000

7,5 x + 1412500



= 160000
/ - 1412500

7,5 x





= 187500
/ : 7,5

        x





= 25000

Antwort: Für die Haupttribüne wurden 25000 Karten verkauft. Für die Gegengerade waren es 45000 – 25000 = 20000 Karten.


Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss


Für ein Musical- Theater wurden an einem Abend insgesamt 1526 Karten in vier Preisklassen ver​kauft.


280 Besucher besaßen Karten zu 88 €. Von den Karten zu 140 € wurden zweimal so viel ver​kauft wie von den teuersten Karten. Die Anzahl der verkauften Karten aus Preisklasse 3 war halb so groß wie die aus Preisklasse 1 und Preisklasse 4 zusammen.


Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss


Ein Sportverein kauft zu Beginn der neuen Saison 18 Volleybälle für 47 € pro Stück, 14 Basketbälle zu je 36 € und einige Fuß​bälle, die doppelt so teuer sind wie die Basketbälle. Insgesamt bezahlt der Verein 2214 €.

a) Wie viele Fußbälle wurden gekauft. 

b) Wie viel € kostete durchschnittlich ein Ball ?


Wir wissen:

	Preisklasse 1
	Preisklasse 2
	Preisklasse 3
	Preisklasse 4
	Gesamt

	160 €
	140 €
	111 €
	88 €
	1526 Karten

	x
	2x
	(280 + x) : 2
	280
	


Gleichung: 

x + 2x + ½ ( ( 280 + x ) + 280 
= 1526

x + 2x +      140 + ½ x    + 280
= 1526

3,5 x    + 420



= 1526

/ - 420

3,5 x




= 1106

/ : 3,5 

      x




= 316

Antwort:

1. Platz : 


316 Karten ( 160 €
= 50560 €
2. Platz : 316 ( 2 = 

632 Karten ( 140 € = 88480 €
3. Platz: (280 + 316) : 2 = 
298 Karten ( 111 € = 33078 €
4. Platz: 


180 Karten ( 88 €   = 15840 €

Wir wissen:

	Volleybälle
	Basketbälle
	Fußbälle
	Gesamt

	47 €
	36 €
	36 € ( 2 = 72 €
	2214 €

	18
	14
	x
	


Gleichung :

18 ( 47 + 14 ( 36 + 72x
= 2214

   846    +  504     + 72x
= 2214

          1350          + 72x
= 2214

/ - 1350



              72x
= 864

/ : 72

 


      x 
= 12

Antwort: 

Es wurden 12 Fußbälle gekauft.


Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss

Ein Sportgeschäft bietet eine Inline- Aus​rüstung ( Skates, Knieschoner, Handschüt​zer, Helm) komplett zum Preis von 473,50 € an. Der Helm kostet 112 €, die Knie​schoner kosten das Eineinhalbfa​che der Handschützer. Die Skates kosten 162 € mehr als Helm und Handschützer zusammen.

Berechne die einzelnen Preise von Skates, Knieschonern und Handschützern


Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss


In einem Keller lagern viermal so viel Fla​schen Weißwein wie Rotwein. Nachdem man 20 Flaschen Weißwein verbraucht und 12 Flaschen Rotwein hinzugekauft hatte, betrug der Bestand an Weißwein dreimal so viel wie der an Rotwein. Wie groß waren die anfänglichen Bestände ?


Wir wissen:

	Skates
	Knieschoner
	Handschützer
	Helm
	Gesamt

	112 + x + 162
	1,5 x
	x
	112 €
	473,50 €


Gleichung:

112 + x + 162 + 1,5 x + x + 112 
= 473,50

3,5 x + 386



= 473,50
/ - 386

3,5 x




= 87,50 
/ : 3,5

      x




= 25


Antwort:

Handschützer:




25 €
Knieschoner:
25 € ( 1,5
= 

37,50 €
Skates:
112 € + 162 €  + 25 € = 
299  €
Helm:





112 €



Wir wissen: 

	Weißwein
	Rotwein

	4x
	x


Vorher: 

	Weißwein
	Rotwein

	4x – 20
	+ 12


Nachher: 

Gleichung: 

4x – 20 + 12 
= 3x

4x – 8

= 3x 

/ - 3x

  x – 8

= 0

/ + 8

  x

= 8

Antwort:

Anfänglich waren es 8 Rotweinflaschen und 32 Weißweinflaschen.


Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss

Bei einem Fußballspiel der Bundesliga wurden für 680500 € Karten verkauft. Ein Kurvenplatz im Stadion kostete 15 €, ein Platz auf der Gegenge​raden 25 € und ein Platz auf der Haupttribüne 40 €. Auf der Haupttribüne waren halb so viel Zu​schauer als in der Nord- und Südkurve, auf der Gegengeraden 3500 weniger als in den beiden Kurven. Wie viele Personen wählten einen Platz auf der Haupt​tribüne, auf der Gegengeraden bzw. in den Kurven des Stadions?


Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss

Zwei Schüler verkauften Eintrittskarten für eine Schulaufführung. Erwachsene bezahlen 1,20 € mehr als Jugendliche. Es wurden 92 Karten an Erwachsene und 128 Karten an Jugendliche ver​kauft. Die Gesamteinnahme betrug 242,40 €. Wie viel bezahlte ein Jugendlicher, wie viel ein Erwachsener an Eintritt?


Wie viele Zuschauer saßen jeweils auf den Kurvenplätzen, der Gegengerade oder der Haupttribüne ?

	
	Kurvenplatz
	Gegengerade
	Haupttribüne
	Gesamt

	Preis
	15 €
	25 €
	40 €
	680500 €

	Anzahl
	x
	x – 3500
	0,5 ( x
	


Gleichung:

15 ( x + 40 ( 0,5x + 25 (x – 3500 ) 
= 680500

15 ( x + 20  x       +  25 x  - 87500 
= 680500

60 x
 
             - 87500


= 680500
/ + 87500

60 x






= 768000
/ : 60

     x






= 12800

Antwort:

Kurvenplatz:

12800 Zuschauer

Gegengerade:

12800 – 3500 = 9300 Zuschauer

Haupttribüne 

12800 : 2 = 6400 Zuschauer


Wie viel bezahlte ein Jugendlicher, wie viel ein Erwachsener ?

	
	Jugendliche
	Erwachsene
	Gesamt

	Preis
	x
	X + 1,20 €
	242,40 €

	Anzahl 
	128
	92
	


Gleichung:

128 x + 92 ( x + 1,20 ) 
= 242,40

128 x + 92 x   + 110,40
= 242,40


220 x
      + 110,40
= 242,40
/ - 110,40

220 x



= 132
/ : 220

       x



=  0,6

Antwort:

Jugendliche:

0,60 €
Erwachsene:

0,60 € + 1,20 € = 1,80 €

Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss

In einem Kino sind 85 Plätze besetzt. Es gibt Plätze zu 8 € und 12 €. Die Vor​stellung bringt 776 €. Wie viele Perso​nen hatten billigere bzw. teure Plät​ze?


Gleichungen aus dem Qualifizierenden Hauptschulab​schluss

In einem Theater gibt es Plätze für 25 €, 20 € und   18 €. Auf den teuersten Plätzen saßen um 26 Personen weniger als auf den billigsten. Die mittlere Preisklasse wählten so viele Personen wie die bei​den anderen zusam​men. Be​stimme je​weils die Anzahl der verkauften Plätze, wenn insgesamt 11250 € eingenom​men wurden.


Wie viele Personen hatten billige bzw. teure Plätze ?

	
	Billige Plätze
	Teure Plätze
	Gesamt

	Preis
	8 €
	12 €
	776 €

	Anzahl
	x
	85 – x
	


Gleichung:

8( x + 12 ( 85 – x ) 
= 776

8 ( x + 1020 – 12x
= 776

- 4x   + 1020

= 776
/ - 776

- 4x
+ 244

= 0

/ + 4x


   244

= 4x

/ : 4

61 = x

Antwort:

Billige Plätze:

61 Zuschauer

Teure Plätze:

85 – 61 = 24 Zuschauer


Wie viele Zuschauer saßen auf den billigen, den mittleren und den teuren Plätzen ?

	
	Billige Plätze
	Mittlere Plätze
	Teure Plätze
	Gesamt

	Preis


	18 €
	20 €
	25 €
	11280 €

	Anzahl
	x
	x + x – 26
	x - 26
	


Gleichung:

18 ( x + 20  ( 2x – 26 ) + 25 ( x – 26 ) 
= 11280

18 ( x + 40 x     - 520    + 25x    - 650 
= 11280

83 x


- 1170


= 11280

/ + 1170

83 x






= 12450

/ : 83

     x






= 150

Antwort:

Billige Plätze:

150 Zuschauer

Mittlere Plätze:

150 + 150 – 26 = 274 Zuschauer

Teure Plätze:

150 – 26= 124 Zuschauer

Gleichungen
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Gleichungen





2





Gleichungen





3





Gleichungen





4





Gleichungen
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Gleichungen





6





Gleichungen





7





Gleichungen





8





Gleichungen
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Gleichungen
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Gleichungen
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12





Gleichungen





Gleichungen
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Gleichungen
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Die Schüler der Klassen 8a, 8b und 8 c einer Hauptschule waren aktiv am Umweltschutz beteiligt. Zusammen waren sie 209 Stunden im Einsatz. Die Klasse 8a war ein Drittel mehr Stunden und die Klasse 8 c ein Sechstel weniger Stunden tätig als die Klasse 8b. Wie viele Stunden war jede dieser Klassen im Einsatz ?








Ein Garten wird mit einem Zaun eingefasst. Insgesamt benötigt man 180 m Zaun. Der Garten ist 50 m breit. Wie lang ist er ?


       �
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Gleichungen
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Gleichungen





Gleichungen
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Ein Sportverein will einen neuen Trainingsplatz  mit 120 m Länge und 70 m Breite bauen. Der Verein tauscht mit dem trapezförmigen Feld des Bauern Wimmer. Die zwei parallelen Seiten haben die Länge 74 m und 86 m. 





Ein Würfel mit der Kantenlänge 2,80 cm und ein Quader haben dasselbe Volumen. Wie lang ist die dritte Grundkante des Quaders, wenn die anderen beiden 5,6 cm bzw. 5 mm messen ? 





Wenn ich das Fünffache einer Zahl um 18 vermindere, so erhalte ich den dritten Teil der Summe aus der Zahl 6 und dem Neunfachen der ursprünglichen Zahl. Wie heißt die ursprüngliche Zahl?





Wenn ich eine Zahl um 7 vermindere und die entstehende Differenz mit fünf multipliziere, so erhalte ich halb so viel wie das Dreifache dieser Zahl.
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Gleichungen
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Gleichungen





Tobias und seine Großmutter sind zusammen 100 Jahre alt. Seine Großmutter ist dreimal so alt wie er. Wie alt sind beide ?





Mutter und Tochter sind zusammen 65 Jahre alt. Mutter ist 23Jahre älter als die Tochter.
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Gleichungen





Drei Freunde vergleichen ihr Alter. Alfons: „ Ich bin ein halbes Jahr älter als Petra.“ Simone: „ Ich bin 1 ½ Jahre älter als Petra.“ Petra: „ Zusammen sind wir 50 Jahre alt. „ Berechne das jeweilige Alter.
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Ein Guthaben von 150000 € wird unter drei Erben verteilt. Sabine erhält einen Anteil, Peter zwei Anteile und Monika das Dreifache eines um 20000 € verkleinerten Anteils. Wie viel erhält jeder Person ?





Eine Jugendgruppe macht eine zweitätige Wanderung im Bayerischen Wald. Am 2. Tag wandert die Gruppe 8 km mehr als am ersten Tag; insgesamt legen sie 46 km zurück. Berechne die Wanderstrecke pro Tag.





Gleichungen





Opa Kellerer ist 74 Jahre alt. Das ist genauso viel wie das Alter seines Sohnes, seiner Schwiegertochter und seines Enkels zusammen. Der Sohn ist sechsmal so alt wie der Enkel, die Schwiegertochter ist 4 Jahre jünger als der Sohn.





Die Tischtennisabteilung des SV Otting hat 36 Mitglieder. Es sind dreimal so viele Mädchen wir Jungen in der Gruppe.





Robert besorgte für seine Mitschüler 8 Wurstsemmeln und 5 Käsestangen und bezahlte 6,35 Euro. Eine Käsestange kostet 0,10 Euro mehr als eine Wurstsemmel.
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Gleichungen





Karola und Franz bereiten eine Festtafel für die 115 Gäste des Gaufestes vor. 7 Packungen Servietten haben sie verbraucht, aus der nächsten müssen sie noch 5 entnehmen. Wie viele Servietten enthält jeder Packung ?





Silvia hat zwei Drittel ihres monatlichen Taschengeldes für die neueste Musik – CD und ein Viertel ihres monatlichen Taschengeldes für einen neuen Zirkel ausgegeben. Jetzt hat sie noch 2,50 Euro.





Zur Siegerehrung hat der Elternbeirat 115  Preisgeld spendiert. Der Seiger erhält doppelt so viel wie der Zweite, der Dritte halb so viel wie der Zweite und der Vierte als Trostpreis 10      . Wie viel erhält jeder ?





Gleichungen
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Fritz macht im Allgäu Urlaub auf dem Bauernhof. Er fragt den Hausherrn, wie viele Rinder er hat. Dieser antwortet: „Wenn i d`Hälft und a Viertel mehr hätt, als i hab und di dazua, dann hätt i fuchzg. Hoscht mi ?





Von einer Erbschaft erhält Herr Anton ein Fünftel, Frau Bertel drei Zehntel, Herr Bertel vier Fünf�zehntel und Frau Anton den Rest in Höhe von 14000 �.


Wie groß war die Erbschaft ?


Wie viel erhält jeder ?








Gleichungen
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Gleichungen





Ein Band ist 50 cm lang. Es ist in drei Teile zerschnitten. Ein Teil ist 34 cm lang. Die beiden anderen Teile unterscheiden sich um 12 cm. Wie lang ist jedes Teil ?
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26





Gleichungen





Drei Freunde haben zusammen ein Los gekauft. Alfred hat dreimal so viel zum Einsatz beigesteuert wie Dieter. Anton hat viermal so viel bezahlt wie Dieter. Wie viel erhält jeder, wenn der Gewinn 24000 � beträgt.





Nach einem Tennisturnier werden die Gewinne verteilt. Der Sieger erhält fünfmal so viel wie der Dritte. Der Zweite erhält dreimal so viel wie der Dritte. Insgesamt wurden 648000 � ausbezahlt. Wie viel Preisgeld erhält jeder ?
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Hans ist 14 Jahre alt. Peter ist 2 Jahre älter als Simon. Zusammen sind sie 47 Jahre alt. Wie alt ist Peter und Simon ?








Gleichungen





Wenn man das Produkt aus 6 und der Differenz aus einer Zahl und 3 bildet und davon die Summe aus dem Dreifachen der unbekannten Zahl und 7 subtrahiert, erhält man 11.








Addiere zur gesuchten Zahl 4 und multipliziere die Summe mit 7. Davon ziehe das Dreifache der Differenz aus dem dritten Teil der Zahl und 2 ab. Du erhältst 58.








Addiert man zu einer Zahl die beiden darauffolgenden Zahlen, so erhält man 252.
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Gleichungen





Gleichungen
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Gleichungen
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30





Gleichungen





Gleichungen
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Gleichungen
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Gleichungen
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Gleichungen
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Gleichungen





Sitzplatz		Haupttribüne			35,00 DM


Sitzplatz		Gegengerade			27,50 DM


Stehplatz								12,50 DM
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Gleichungen
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Gleichungen
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Preisklasse 1: 		160 DM


Preisklasse 2:		140 DM


Preisklasse3:		111 DM


Preisklasse 4 :		88 DM





Gleichungen





Gleichungen
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Gleichungen
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5 ( ( x – 5 ) + 4 ( ( 3x + 4 ) 	= 25


   5x    - 25  +   12x     + 16	= 25


     17x          - 24		= 25	/ + 24


     17x				= 49	/ : 7


         x				= 7





( 3x – 4 ) ( 5 + 36 – 4 ( 15 – 3x ) = 10


   15x – 20     + 36 – 60     + 12x  = 10


	27x	- 44		       = 10 / +44


	27x			       = 54 / : 27


	  x			       = 2	





1 = 2x + 5( 3x – 10 )


1 = 2x +   15x – 50


1 = 17x            - 50		/ + 50


51= 17x			/ : 17


3  = x








( 2x + 1) ( 3 – 2 (x + 5 ) 	= 27


   6x + 3       -  2x   - 10  	= 27


    4x         -7  			= 27	/ +7


    4x				= 34


     x				=  8,5





Lösungen





2





15 – 2 ( ( 4 – 3x ) = 37


15 -     8      + 6x  = 37


        7          + 6x  = 37	/-7


   		6x  = 30	/ : 6


		  x   = 5





2x + 3 – ( 3 – 2x ) ( 2 = 45


2x + 3 -   6   + 4x	= 45


6x	-3		= 45	/ + 3


6x			= 48	/ : 6


  x			= 8





6x + 3 ( ( 12 + x ) = 54


6x +     36    + 3x   = 54


9x  + 36	       = 54	/-36


9x		      =  18	/ :9


  x		      = 2








6 ( ( 1,5 + 21 x ) – 2x = 257


    9      +126 x   - 2x 	= 257


    9      + 124x		= 257		/-9


124x		= 248		/ : 124             


   x		= 2





7 ( ( 6 – 8,5 x ) 	= 220,5


   42    - 59,5x		= 220,5     /  -42


	-59,5x		=178,5	     /  :59,5


	        x		= - 3








4 ( ( 3 – 2,5x ) – ( 5 + 19x ) 	= 65


 12    - 10x     -   5   - 19x   	= 65


  7      - 29x			= 65	/ + 29x


= 65 + 29x /-65


-58				= 29x	/:29


-2				= x	








15 – 2 ( ( 3x – 4 ) 	= 47


15  -   6x      + 8	= 47


23   - 6x		= 47  	/ - 23


       -  6x		= 24	/ : -6


	  x		= - 4








( 3,5 x – 12,5 ) ( 2 	= - 74


    7x    - 25		= - 74		/ + 25


    7x			=  - 49		/ : 7


      x			= - 7





Lösungen
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5 ( ( 3x – 2 ) – 10x – ( x -  21 ) ( 3 = 61


     15x   -10  -   10x – 3x + 63        = 61


      2x	 + 53			         = 61 / - 53


      2x				         = 8  / : 4


        x				         = 2





2x – 5 ( 6 – 2x ) – 8 + ( x – 1 ) = 0


2x  - 30  + 10x   - 8  +  x  - 1    = 0


13x – 39			   = 0	/ + 39


13x				   = 39  / : 13


   x				   = 3	





( 5x – 3 ) ( 8 + 16 – 9( 4 x – 1 ) = 1,8


40x  - 24       + 16 – 36x    + 9   = 1,8	 


4x	           + 1		    = 1,8   /-1


4x				    = 0,8  /:4


  x				    = 0,2





78 – 8 ( ( x + 3 ) – ( 11 – 4x ) ( 3 = 61


78 -   8x    - 24    - 33    + 12x       = 61


21 +  	4x			        = 61 / -21


       	4x			          = 40  / : 4


	  x			          = 10





3





Lösungen





4 ( ( x + 3 ) – 2x  = 44


  4x     + 12  - 2x   = 44


  2x	+12	      = 44	/ -12


  2x		       = 32	/ : 2     	 


   x		       = 16








4 ( ( 2x – 3 ) – 3 ( ( x + 1 ) = 25


   8x       - 12  - 3x       - 3    = 25   


   5x       - 15		         = 25     / + 15


   5x			         = 40	/ :5


     x			         = 8	








2x + 14 – 8x – 16 + 20 x 	= 40


14x – 2			= 40	/ +2


14x				= 42	/ 14


    x				= 3





40 – 2x + 5x – 10 – x = 58


30 + 2x		= 58	/-30


        2x		= 28	/:2


          x		= 14		





Lösungen
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3 ( x + 4 ) – 2 ( x – 1 ) = 12


   3x  + 12 – 2x    + 2   = 12


     x    + 14		 = 12	/ - 14


     x			  = -2








17 – 4x – 2 ( 5 – x ) 	= 17


17 – 4x -   10  + 2x  	= 17


7   - 2x			= 17	/ - 7


     - 2x			= 10	/ : (-2)


         x			=  -5





2x – 12 – x 	= - 24


  x  - 12	= - 24	/ + 12


  x		= -12





5 ( ( 3x – 2 ) – 3(4x + 8 ) = - 43


    15x   - 10  - 12x   - 24  = - 43


      3x  - 34		     = - 43	/ +34


      3x			     = -9		/ : 3


        x			     = -3





Lösungen





5





17x – ( x + 5 ) – 10 ( ( 5,2 + x )  = -3


17x -    x  - 5   -    52         - 10x = - 3


 	6x - 57  		     = - 3  /+57


	6x			     = 54 / : 6


	  x			     = 9





2x + 2 ( ( 2x – 27 ) – ( 29 + x ) ( 2 = 48


2x +   4x    - 54       -  58   - 2x       = 48


          4x     - 112		         = 48


           4x			         = 160


	 x			         =  40





12 – 4 ( ( 2x – 13 ) 	= 128


12 -    8x       + 52   	= 128


64  -    8x		= 128	/ - 64


         - 8x		= 64	/ : (-8)


             x		= 8	 





5x + 43 – 3x + 12 	= 45


2x + 55		= 45	/ - 55


2x			= - 10	/ : 2


  x			= - 5





Lösungen
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13x – ( 49 – 12x ) 	= 76


13x -    49  + 12x	= 76


25x – 49		= 76	/ + 49


25x			= 125	/ : 25


   x			= 5





x – ½ ( ( 6 – 12x ) – 20x – 9 = 27


x  -    3       + 6x     - 20x – 9  = 27


	-12	- 13x		= 27	/ +12


		-13x		= 39	/ : (-13)


		   x		= - 3	 





( 8x – 8 ) ( 2 – 56 – ( 3x – 1 ) ( 4 = 8


   16x – 16    - 56  - 12x + 4	      = 8


    4x  - 68			      = 8	   / + 68


    4x				      = 76  / : 4


      x				      = 19





4x – 18 – 9x  	= 12


-5x – 18	= 12	/ + 18


-5x		= 30	/ : (-5)


   x		= -6





Lösungen
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44,4 – 1,5 ( 8x – 16 ) = 40 – ( 3x – 1,4 )


44,4 -     12 x  +  24   =  40  - 3x + 1,4


68,4  -  12x		= 41,4  - 3x		/ + 12x


68,4			= 41,4 + 9x		/ - 41,4


27			= 9x			/ : 9


3			= x





18 + 3,6 ( ( 4x – 13 ) = 28,8


18 +   14,4x     - 46,8 = 28,8


           14,4x     - 28,8 = 28,8		/+ 28,8


	14,4x		= 57,6		/ : 14,4


	      x		= 4








14 – 2,5 ( 3x + 1,2 ) = 12 – ( 4x + 3,1 )


14 -      7,5 x  - 3      = 12 – 4x – 3,1


11 – 7,5x	         = 8,9 – 4x	    / + 7,5x


11		         = 8,9 + 3,5x	   / - 8,9


2,1		         =  3,5 x	     	  / : 3,5


0,6		         =  x
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Lösungen





18,2 – 3 ( 2x – 0,5 ) 	= 20


18,2 -     6x    + 1,5   	= 20


19,7  -    6x		= 20	    / - 19,7


          -  6x		= 0,3	   / : (- 6)


                x		= 0,05


	 








17 – ( 2x + 3 ) = ( 2x + 2 ) ( 5


17 –    2x – 3   =   10x + 10


14  -    2x	 = 10x – 10 	/ + 2x


14		 = 12x – 10	/ + 10


24		 = 12x		/ : 12


2		 = x


 





4(x + 4 ) – 36 = 2 ( ( x – 8)


 4x  + 16 –36 =  2x  - 16


 4x       -20     = 2x – 16 	/-2x


 2x       - 20    = - 16      	/+20


2x	          = 4	 	/ :2


  x 	          = 2





13 + 4 ( ( 2x – 9 ) = 41


13 +     8x     - 36  = 41


            8x     - 23  =  41	 /+23


 8x	     = 64  	/ : 8


   x	     = 8





5,5 + 8(3x – 7,5 ) = 29,5


5,5 +   24x – 60    = 29,5 


24x         -  54,5    = 29,5  	/+54,5


24x		      = 84    	/ : 24x


    x		      = 3,5					








3 ( ( 2x – 4 ) + 11 = 17


    6x    - 12   + 11 = 17


    6x    - 1	      = 17 	/+1


    6x		      = 18 	/ :6


      x                      = 3








Lösungen
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3(6 + x ) = 2(x - 7 ) + 59


 18 + 3x  =  2x – 14  + 59


 18 + 3x  =  2x + 45		/ - 2x


 18 + x    =    45		/ - 18


         x	    =  27	





8x - 5 ( 1 - x ) 	= 21


8x -   5 + 5x   	= 21


13x – 5	= 21	/ + 5


13x		= 26	/ : 13


  x		= 2	





15x - (17 - 2 x ) = 102


15x -   17 + 2x   = 102


17x – 17	   = 102	/ + 17


17x		   = 119	/ : 17


  x		   =  7	





10x - 2(14 + x ) = 12


10x  - 28 – 2x    = 12


  8x   - 28	   = 12		/ + 28


   8x		   = 40		/ : 8


     x		    = 5	





Lösungen
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� EMBED Equation.3  ���





16  - 4x  +  2   =   3x  + 3   - 13


18 – 4x	=  3x – 10		/ + 4x


18		=  7x  - 10		/ + 10


28		= 7x			/ : 7	


 4		= x








� EMBED Equation.3  ���





     2x + 1 – 8,5 =    6x  - 3    - 20,5


     2x -    7,5     =    6x – 23,5		/ - 2x


              -7,5     =    4x – 23,5		/ + 23,5


	   16	  =  4x			/ : 4


	    4	  =  x








Lösungen
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2. Gleichung aufstellen und lösen





 � EMBED Equation.3  ���


                    � EMBED Equation.3  ���


                     � EMBED Equation.3  ���


                          � EMBED Equation.3  ���














3.  Antwort


8b :		66 Stunden


8a:		66 + 66:3 = 88 Stunden


8c:		66 – 66 :6 = 55 Stunden











Wir wissen:


Umfang Zaun: 	180 m


Breite:		  	50 m


Wir fragen:


Wie lang ist der Garten ?





Einsetzen in die Formel





uR      = 2 ( a + 2 ( b


180     = 2 ( a + 2 ( 50


180     = 2 ( a + 100         	/ - 100


80       = 2 ( a		/ : 2


40       = a





Antwort:





Der Garten ist 40 Meter lang.





1. Festlegen von x


8b :		x


8a:		x + 1/3x


8c:		x – 1/6x


Gesamt:	209 Stunden











Lösungen
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½ (38 - 6x) +2 = 3 ( ½ x + 3 ) - 2,5x	


  19    - 3x  + 2 = 1,5x     + 9   - 2,5x 


  21    - 3x	 = - x        + 9			/ + 3x


  21		 = 2x         +9		  	/ -9


  12		 = 2x				/ : 2


   6		 =  x





4(3x + 1 ) - (12x - 3x) + 32 = - 5x + ( 10x - 10 )


 12 x  + 4  - 12x + 3x  + 32  = - 5x + 10x – 10


  3x    + 36		          = 5x – 10		/ - 3x


             36		           = 2x – 10		/ + 10


	  46		           = 2x			/ : 2


	  23		         = x





Lösungen
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(3x - 10 ) ( 9 + 5(8x + 12) + 20 = 3(x + 6) + 4(4 + 5x)


 27x – 90       + 40x  + 60   + 20 =  3x + 18 + 16 + 20x


 67x – 10			     = 23x + 34			/ - 23x


 44x – 10			     =  34			/ + 10


 44x			                 = 44			/ : 44


     x				     = 1	





0,5x = 2x –27		/-0,5x


    0  = 1,5x - 27    	/+ 27


27    = 1,5 x		/ : 1,5


18     = x





3x – 88  = x/3		/ + 88


3x	  = x/3 + 88	/ ( 3


9x         =  x	+ 88	/-x


8x	  =          88	/ : 8


  x	  =          11	





3x – 7 = 2x + 5	/-2x


  x  - 7 =         5	/ + 7


  x        =  12





Lösungen
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Wir wissen:


Würfel Volumen:  VW = 2,8 ( 2,8  ( 2,8  = 21,952 cm3


Volumen Quader:  VQ = 5,6 (0,5 ( h 





Wir fragen: Wie hoch ist der Quader ?





Aufstellen der Gleichung, Einsetzen in die Formel





21,952 = 5,6 ( 0,5 ( h


21,952 = 2,8         ( h 	/ : 2,8


7,84      = h





Antwort:


Der Quader hat eine Höhe von 7,84 cm.





Wir wissen:


Fläche Trainingsplatz: 	AR = 120m ( 70m


Fläche Trapez:		ATr = 74m + 86m: 2 ( h





Wir fragen: Wie breit ist das Feld von Bauer Wimmer ?





Aufstellen der Gleichung, Einsetzen in die Formel





120 ( 70 = (74 + 86) : 2 ( h


8400    	=     80              ( h	/ : 80


105	=		h





Antwort:


Das Feld von Auer Wimmer ist 105 m breit.





Lösungen
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125 – 5x 	= 3x – 35 		/ + 5x


125	        	= 8x – 35		/ + 35


160		= 8x			/  8


20		= x	





10 + 4x 	= 5x – 15		/ - 4x


10  		=   x – 15		/ + 15


25		=  x  








3x + 7x = 25


  10x      = 25 	/: 10


     x	    =  2,5  








Lösungen
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(x – 7) ( 5 = ½ ( 3x


5x – 35     = 1,5 x		/ - 1,5x


3,5 x	       = 35		/ : 3,5


      x         = 10





� EMBED Equation.3  ���


5x – 18 =  2   + 3x		/ - 3x


2x – 18 = 2			/ + 18


2x         = 16		/ : 2


  x 	   = 8








Lösungen
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Antwort: Sabine erhält 35000 DM, Peter erhält 35000 ( 2 = 70000 DM und Monika erhält (35000 – 20000) (3 = 45000 DM





Guthaben: 150000 €


Sabine:	x


Peter:		2x


Monika:	(x – 20000) ( 3


Gleichung:


x + 2x + ( x – 20000) ( 3 	= 150000


  3x     + 3x – 60000		= 150000


      6x				= 210000  / : 6


        x				= 35000





Gesamtstrecke: 	46 km


Strecke 1. Tag:	  x 


Strecke 2. Tag:	x + 8


Gleichung: 


x + x + 8 	= 46


  2 x  + 8  	= 46		/ - 8


  2x 		= 38		/ : 2


   x		= 19


	





Antwort: Am ersten Tag sind sie 19 km und am zweiten Tag 19 + 8 = 27 km gewandert.





Lösungen
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Tochter:		x


Mutter: 		x + 23


Gleichung:


x + x + 23 	= 65


   2x  + 23  	= 65		/ - 23


   2x		= 42		/ : 2


     x		= 21


Antwort: Die Tochter ist 21 Jahre alt, die Mutter ist 21 + 23 = 44 Jahre alt.





Petra:		x


Alfons: 	x + 0,5


Simone:	x + 1,5


Gleichung:


x + x + 0,5 + x + 1,5 	= 50


   3x  + 2  		= 50		/ - 2


   3x			= 48		/ : 3


     x			= 16


Antwort: Petra ist 16, Alfons 16 ½ und Simone 17 ½ Jahre alt.
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Tobias:             x


Großmutter: 	3x


Gleichung:


x + 3x 	= 100


  4x	= 100		/ : 4


   x	= 25





Antwort: Tobias ist 25 Jahre alt, seine Großmutter ist 3( 25 = 75 Jahre alt.





Taschengeld :		x


Musik – CD:		1/3 x


Zirkel:			¼ x














Gleichung:


    � EMBED Equation.3  ���


   � EMBED Equation.3  ���


                   � EMBED Equation.3  ���


                        x  = 2,50 ( 12 : 1


                        x = 30





Antwort: Silvia bekommt 30 Euro Taschengeld.





Gesamtgäste: 			115


1 Packung Servietten: 		x





Gleichung


7x + x – 5 = 115


    8x    - 5 = 115		/ + 5


    8x	   = 120		/ : 8


     x	   = 15		





Antwort: Eine Packung enthält 15 Servietten
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Jungen:			x


Mädchen:		3x


Gesamt:			36





Gleichung:


X + 3x 	= 36


   4x     	= 36		/ : 4


   x 	= 9





Antwort: In der Jugendgruppe sind 9 Jungen und 3 ( 9 = 27 Mädchen
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Wurstsemmel:	x		8 Wurstsemmeln:	8x


Käsestange:	x + 0,10		5 Käsestangen:		5 (x + 0,10)


Gesamtkosten:						6,35 Euro





Gleichung:


8x + 5 ( x + 0,10) 	= 6,35


8x +  5x  + 0,5		= 6,35


   13x      + 0,5		= 6,35	/ -0,5


   13x			= 5,85	/ :13


     x			= 0,45	





Antwort: Eine Wurstsemmel kostet 0,45 Euro und eine Käsestange kostet 0,45 + 0,10 = 0,55 Euro.





Antwort: Der Enkel ist 6 Jahre alt, Der Sohn 6 ( 6 = 36 Jahre alt, und die Schwiegertochter 36 – 4 = 32 Jahre alt.





Gleichung:


x + 6x + 6x – 4 = 74


             13x – 4 = 74	/ + 4


             13x       = 78	/ : 13


                 x       = 6





Opa: 			74 Jahre


Enkel: 			x


Sohn: 			6x


Schwiegertochter: 	(6x – 4)





Antwort:


Der Sieger erhält 30 ( 2 = 60 Euro, der Zweite 30 Euro, der Dritte 30  : 2 = 15 Euro und der Vierte 10 Euro.





Gleichung:


2x + x + ½ x + 10 = 115


      3,5 x       + 10 = 115		/ -10


      3,5 x	               = 105		/ : 3,5


            x	               = 30





Gesamt: 	115


Sieger:		2x	


Zweiter:		x


Dritter:		½ x


Vierter:		10
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Herr Anton:	1/5 x


Frau Bertel:	3/10


Herr Bertel:	4/15


Frau Anton:	14000�.








Gleichung:


� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���


                           � EMBED Equation.3  ���


                                     � EMBED Equation.3  ���


	     


              14000 ( 30 : 5 = x


      		         84000    = x





Gleichung


� EMBED Equation.3  ���(� EMBED Equation.3  ���(� EMBED Equation.3  ���





(� EMBED Equation.3  ���(x = 49 ( 4 : 7 (x = 28
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Antwort: Die Erbschaft beträgt 84000 Euro


Herr Anton: 84000:5 = 16800


F. Bertel: 84000 (3:10=25200


H Bertel: 84000(4:15 =22400


F. Anton: 14000





Antwort: Dieter erhält 3000 Euro, Alfred 3000 ( 3 = 9000 Euro und Anton 3000 ( 4 = 12000 Euro.





Gesamtgewinn: 		648000 Euro


Platz:		5x


Platz:		3x


Platz:		x





Gleichung:


5x + 3x + x 	= 648000


9x		= 648000 	/ : 9


x		= 72000





Antwort: Der Dritte erhält 72000 Euro, der Zweite 72000 ( 3 = 216000 Euro und der Erste 360000 Euro.





Gleichung:


x + 3x + 4x 	= 24000


8x		= 24000		/ : 8


 x		= 3000





Gewinn des Loses:	24000 Euro


Dieter :			x


Alfred :			3x


Anton :			4x						
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Gesamt:		47 Jahre


Hans:		14 Jahre


Simon:		x  Jahre


Peter:		x + 2














Gleichung:


14 + x + x + 2 	= 47


2x     + 16	= 47		/ - 16


2x		= 31		/ : 2


  x		= 15,5 	





Antwort: Simon ist 15,5 Jahre alt und Peter 15,5 +2 = 17,5 Jahre alt.





Gleichung:


34 + x + x + 12 	= 50


2x + 22		= 50 	/ - 22


2x 		= 28	/ : 2


  x		= 14





Antwort: Teil 2 ist 14 cm lang, Teil 3 ist 14- 12 = 2 cm lang.





Bandlänge:		50 cm


Teil 1:			34 cm


Teil 2:			x


Teil 3:			x -12
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x + x +1 + x + 2 	= 252


3x + 3		= 252		/ - 3


3x			= 249		/ : 3


  x			= 83	








� EMBED Equation.3  ���





7x  + 28        -  x     +  6 	= 58


6x + 34			= 58	/ - 34	


6x				= 24	/ : 6


  x				= 4








6 ( (x – 3 ) – ( 3x +7 ) 	= 11


 6x    - 18   - 3x – 7    	= 11


 3x  - 25			= 11	/ + 25


 3x				= 36 	/ : 3


   x				= 12 
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Durchschnittskosten


2214 : (18 + 14 + 12) = 50,32 DM





Antwort: Ein Ball kostete durchschnittlich 50,32 DM.
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196758DM
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